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 q2را جذب كنند، پس علامت بارهاي q3بايد بار q4و q2صفر شود، هريك از دو بار q3برآيند نيروهاي وارد بر

  اند. نادرست» 4«و » 3«هاي  است، پس گزينه q1قرينه علامت بار q4و

و در خلاف جهت آن باشد، پس  F13اندازه با بايد هم F43و F23د نيروها صفر است، پس برآيند دو نيرويچون برآين

   اندازه با    بايد هم F43و F23ها قرار بگيرد، در نتيجه دو نيروي ه آنبايد روي نيمساز زاوي F43و F23برآيند دو نيروي

                                م:دهي برابر قرار مي F13را با F43و F23هم باشند. اندازه برآيند دو نيروي

F F
F F F F F F F F

      2 2 2 223 43
23 43 13 23 23 13 23 132 

| q || q | | q || q | | q |
k k | q | | q | | q |

a (a )
     2 3 1 3 1

2 2 12 2

2
2 2

2 42

  

qپس      q q  2 4 1

2

4
  است. 

  ) (الكتريسيته ساكن ـ قانون كولن) (دشوار)1400(سراسري خارج از كشور تجربي ـ 

  

  كند. وارد مي q1به q2كند، دقيقاً برابر و خلاف جهت نيرويي است كه وارد مي q2به q1ـ طبق قانون سوم نيوتن نيرويي كه بار» 4«گزينه  - 9

F F 12 21

ρ ρ
  

  بنابراين:

F ( i j) i j     21 4 5 4 5
ρ ρ ρ ρρ

  

  ن كولن) (متوسط)ياب) (الكتريسيته ساكن ـ قانو (فضل

  كنيم. را رسم مي Aqكنيم و سپس برايند نيروهاي وارد بر بار ـ ابتدا مكان بارها را روي محورهاي مختصات مشخص مي» 2«گزينه  -10

  

B A
BA

kq q
F N

(AB)

 


    

  


9 6 6

2 4

9 10 4 10 2 10
20

36 10
  

C A
CA

kq q
F N

(CA)

 


    

  


9 6 6

2 4

9 10 2 10 2 10
40

9 10

 

T BA CA
ˆ ˆ ˆ ˆF F i F j i j    20 40

ρ
  

  نهي نيروهاي الكترواستاتيكي) (متوسط) وي) (الكتريسيته ساكن ـ برهم(كتاب همراه عل

  ـ» 4«گزينه  - 11

| q || q | q qF r F
F k ( )

F q q r Fr

  
        


1 2 1 2 2

2
1 2

1
2 1 1

2
 

  ياب) (الكتريسيته ساكن ـ قانون كولن) (متوسط) (فضل
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را دفع كند و هر دو نيرو به سـمت   q3مثبت باشد، بايد بار q2را جذب و اگر بار q3منفي باشد، بايد q1ـ با توجه به شكل، اگر بار» 3«گزينه  -13
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